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Ανακοίνωση   ΕΤΕΚ  
ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟ ΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΚΥΠΡΟΥ 

 

Το ΕΤΕΚ χαιρετίζει τις πρόσφατες εξαγγελίες του Υπουργού Εσωτερικών για 
κατάργηση απαιτήσεων προσκόμισης στοιχείων που ήδη βρίσκονται στη 

κατοχή του δημοσίου 

Εξ αφορμής των πρόσφατων δηλώσεων του Υπουργού Εσωτερικών κ. Νίκου Νουρή 
για μέτρα που αφορούν στήριξη του κατασκευαστικού κλάδου, το ΕΤΕΚ χαιρετίζει τις 
εξαγγελίες για κατάργηση απαίτησης για προσκόμιση από τους πολίτες στοιχείων και 

πληροφοριών που ήδη βρίσκονται στη κατοχή των δημόσιων υπηρεσιών. Ειδικότερα, 
σύμφωνα με τις εξαγγελίες από τις 13 Ιουλίου: 

 - καταργείται η υποχρέωση των πολιτών να επισυνάπτουν στις αιτήσεις που 
υποβάλουν στα διάφορα Τμήματα του Υπουργείου Εσωτερικών (π.χ. Κτηματολόγιο, 

Πολεοδομία, Επαρχιακές Διοικήσεις), αντίγραφο τίτλου ιδιοκτησίας ή πιστοποιητικού 
έρευνας ακίνητης ιδιοκτησίας. 

- σε περιπτώσεις αιτήσεων για ανάπτυξη ακινήτων δεν θα απαιτείται η προσκόμιση 

επίσημου αντιγράφου κτηματικού σχεδίου. 

- όπου σήμερα απαιτείται η υποβολή επίσημου κτηματικού σχεδίου που εκδίδεται από 

το Τμήμα Κτηματολογίου και Χωρομετρίας, αυτό αντικαθίσταται πλέον με ανεπίσημο 
σχέδιο που μπορεί να εκτυπωθεί από την διαδικτυακή πύλη DLS Portal του 

Κτηματολογίου.  

Η εξαγγελθείσα προσέγγιση αποτελούσε πάγιο αίτημα του ΕΤΕΚ εδώ και χρόνια. Δια 
το λόγο αυτό το Τεχνικό Επιμελητήριο συγχαίρει δημόσια τον Υπουργό, αλλά και τη 
διεύθυνση του Τμήματος Πολεοδομίας και του Κτηματολογίου. 

Η προηγούμενη προσέγγιση ταλαιπωρούσε τους αιτητές, τους επαγγελματίες του 

κλάδου αλλά και τη δημόσια διοίκηση. Ήταν αντιπαραγωγική, δημιουργούσε 
αχρείαστο διοικητικό φόρτο στον ιδιωτικό τομέα, επιβάρυνση των δημόσιων 

λειτουργών εξυπηρέτησης και απαιτούσε μηνιαία εκατοντάδες οχηματικές κινήσεις. 

Το ΕΤΕΚ ευελπιστεί πως το τολμηρό αυτό βήμα, θα είναι η αρχή για τον 

πολυαναμενόμενο ριζικό εκσυγχρονισμό του συστήματος αδειοδότησης και ελέγχου 
της ανάπτυξης, ο οποίος θα πρέπει απαραίτητα να περιλαμβάνει και τη δυνατότητα 

ηλεκτρονικής υποβολής. Σημειώνεται πως έγινε μεγάλη προεργασία κατά τους 
τελευταίους μήνες για απλοποίηση του συστήματος αδειοδότησης μέχρι και 
διπλοκατοικία και πως είναι εφικτό να εξαγγελθεί άμεσα και αυτός ο 

εκσυγχρονισμός.   

Το ΕΤΕΚ θεωρεί δεδομένο πως αυτή η προσέγγιση απλοποίησης, μείωσης της 
ταλαιπωρίας του πολίτη και ενθάρρυνση της ανάπτυξης θα ακολουθηθεί και από την 

Τοπική Αυτοδιοίκηση, η οποία οφείλει με παραγωγικό και εποικοδομητικό τρόπο να 
υιοθετήσει ανάλογες προσεγγίσεις συμβάλλοντας στον εκσυγχρονισμό του, καθ’ 
ομολογία όλων, προβληματικού σημερινού συστήματος αδειοδότησης και ελέγχου 

της ανάπτυξης.  
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